

# 雪情未完待续,第二轮马上就来

本报记者 李思璇

雪下了几天,朋友圈就被刷屏了几天,在各路晒雪景大赛里,你有胜出吗?

没想到2018年的第一场雪,下得如此认真。截至昨天,漫天的雪花似乎是要停止的节奏。然而事情真的这么简单吗?杭州天气官方微信预计,还会有一次降雪。30日夜间到31日上午还有一次小雨雪天气过程。所以,到月底下沙基本上要在雨雪天气中度过了。

特别值得一提的是,地面温度低,许多路段出现结冰现象,大家出行一定要注意安全。关于雪天防摔,下沙街道社区卫生服务中心全科副主任医生汤卫华说,走路的时候双手不能插在口袋里。双手在外面可以保持平衡,万一跌倒可以用手撑着,不容易把腿跌坏。

## 冰雪天里,他们替你负重前行

### 怀孕女子晕倒江堤,民警冒雪苦寻将她救下

“你们帮帮我吧,我老婆早上6点左右离家出走,就带走了一把雨伞,还在家里留下封遗书,她已经怀孕两个月了……”1月26日上午6点30分许,马先生焦急地给闻潮派出所打来求助电话。

外面冰天雪地,这可是人命关天的事情。6点40分,尽管道路上被厚厚的雪覆盖,胡正武带着一名协警不到10分钟就赶到了马先生的家。“我们看了监控,她是在6点06分走出小区,之后就消失了。”沿着马先生妻子离开的方向,胡正武开着警车,带着马先生满大街找起来。

6点55分,7点整,7点10分……时间一分一秒过去。“我后悔死了,昨天不该和她吵架,她还怀着宝宝,要是有个意外,我现在真想抽自己耳光。”马先生十分懊悔。

冒着风雪,找了近1个小时,胡正武的心里



也越来越着急。8点02分,好消息终于传来,派出所打来电话,有市民报警称:在之江东路顾家公寓对面的钱塘江堤上,躺着一个身穿黑色衣服的人。马先生马上说,他的妻子离家出走时,穿的就是一件黑色羽绒服。

胡正武第一时间赶到现场,找到了报警人。但由于江堤上雪太大,车子无法开到上面,4人就沿着木桥走到江堤上,步行数百米后,找到了马先生的妻子吴女士。“我们发现她时,她人已经冻得晕了过去。”

找到吴女士后,胡正武立即给120打了救助电话,同时协助马先生背起吴女士,向着江堤下走去。很快,救护车来了,吴女士也被送往医院救治,胡正武终于松了口气。

本报记者 杨渐  
通讯员 潘坪 伊芳明

### 小伙被撞倒在地不能动,民警为他撑伞半小时

1月26日下午1点半左右,金沙湖派出所党员民警范启迪,正带着协警队员在高沙路和学林街路口执勤。

突然,路口处一阵骚动引起了他的注意。范启迪发现,一名20多岁的小伙子,满脸痛苦地躺坐在地上,一辆电动车倒在一旁。“当时,小伙子骑电动车要过马路,正好一辆汽车右转过来,可能路面湿滑,结果就撞上了。”范启迪立即拨打120急救电话,并蹲在小伙子身旁询问查看他的状况。“初步判断,他的左腿应该骨折了。他痛得不



行,我们也不敢乱动,就去警车上拿了一个钢盔,垫在他受伤的左大腿下,稍微缓解下他的痛苦。”

此时,天上也飘起了雪花,担心小伙子受凉,范启迪找来一把伞,蹲在小伙子边上为他撑伞。“路口风不小,还下着雪,他坐在地上,时间长了肯定受不了,撑把伞挡点风,稍微能好点。”就这样,范启迪一边撑着伞,一边安抚着小伙子的情绪。半个小时后,120急救车赶到了现场,范启迪和队员们上前把受伤的小伙子扶上了救护车。

本报记者 杨渐 通讯员 刘景璐

### 浙江经贸学院“爱心大巴”送学生到车站

1月26日一早,浙江经贸职业技术学院的程同学要坐火车返乡,她顶着寒风在宿舍区门口焦急等待,却打不到一辆去地铁站的车。这时,一辆学校的大巴车停在她身边,司机师傅招呼她上车:“同学,学校考虑下雪路滑同学们去地铁站

不好走,特意定时安排了接驳车。”当天上午,校车一路停靠在两个宿舍区门口,沿途陆陆续续搭载了30多个准备返乡的学生,驶往地铁站。

同时,在寒冷的下雪天里,一支充满爱和温暖的爱心车队也自发形成了,浙江经贸学院的教

职工们,纷纷利用私家车,把有需要的学生送往地铁站。据不完全统计,26日全天,学校共派出校车接送学生300余人,教职工私家车接送学生120余人。

本报记者 阮飞霞 通讯员 石磊

### 小黄车运维师傅们免费帮大学生运行李

随着大学城里的学生们陆续放假回家,平时负责运输调度的小黄车工作人员们也显得不那么忙了。

近日,OFO公司下沙高教园区块负责人牛俊友和师傅们发起了“免费运输行李”活动,

帮大学生们运输回家的行李。师傅们还自费打印了提示牌,有需要的学生还可以与他们电话联系进行预约。此举受到了大学生们的点赞。

本报记者 朱燕

